

外媒称，被称为“中国硅谷”的深圳市11日派发总额高达1000万元人民币的数字红包，作为普及这种加密货币使用的测试的一部分。东京借鉴了中国经验，推进数字货币。日本央行决定在不久后启动相关实证实验。

据拉美社北京10月11日报道，深圳市联手央行，向市民派发共计5万个红包，每个红包金额为200元人民币。

幸运者收取红包后可在罗湖区一些店铺内使用。

报道称，此前，这一举措已在深圳、苏州、雄安、成都等地进行测试，证明这种虚拟货币的可靠性、稳定性、便利性和风险控制都非常出色。

今年8月，中国商务部表示，试点地区将扩大到粤港澳大湾区、京津冀地区和长三角地区。

另据俄罗斯今日经济网站10月12日报道，俄罗斯科学院远东研究所日本中心高级研究员奥列格·卡扎科夫说，东京推进数字货币与该国对该问题的重视密切相关。

日本央行决定在不久后启动相关实证实验，这并非数字加密货币，而是普通钱币的数字化。东京借鉴了中国经验，中国不久前已在限定地区试点测试数字人民币。后者具有与现金同样的价值。

因此，此处谈及的数字货币并非典型的数字加密货币，而是国家货币发行的新方式，它推动交易更透明、迅速和高效。

报道称，日本暂不打算全面改用数字货币，但将之视作未来愿景。东京笃信，此种货币形态能够解决本国支付系统的弊病，提升其稳定性，后者在疫情期间暴露出很多问题。

卡扎科夫指出：“日本人天性好奇，致力行走于全球创新的潮头浪尖。此前，比特币以及其他非传统意义上的货币便在该国得到推广。”

报道指出，当比特币一飞冲天，市值在2万美元（1美元约合6.8元人民币——本网注）区间摇摆时，全球开始热议数字货币的前景。日本人最为激进，甚至赋予比特币等虚拟货币合法支付方式的地位。但这并未激起太大的水花，毕竟其他很多国家都未承认加密货币。

报道还称，日本推进数字货币的政策并不奇怪：它堪称加密货币市场的先锋，比特币的发明者便是日裔。对一切数字技术的迷恋成为战后日本的文化密码。

日本拟于2021年度启动实证实验，并于两三年后推出数字日元，相关计划已成为日本国家政策的重要着力方向。

卡扎科夫总结说，日本在数字货币使用方面走过了漫长的道路，经验与教训丰富，但跟中国不同的是，它在这方面没有执全球牛耳的抱负，“东京正在打磨印太伙伴关系，但并未考虑统一货币的问题”，所以数字日元计划属于“不妨一试，或许能成功”的类型。

报道称，刺激日本在数字货币发展上快马加鞭的正是中国所取得的成就，但北京的目标跟东京并不相同。

首先，中国希望完全放弃纸币。其次，这样做能够提升人民币作为国际储备货币的分量，北京在这条道路上已取得一定成就，但总体来说相当有限，这很大程度上是因为人民币尚不属于自由兑换货币。

俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所的中国政经问题专家谢尔盖·卢科宁说，数字人民币对中国人而言不可或缺，是出于便利的需求，“北京希望纸币不再流通，中国幅员辽阔，需要大量纸币，数字化属于追求便利的范畴。纸币从经济角度而言并不经济，因此北京开始大举研发数字人民币”。

这跟加密货币不是一回事，中国是对加密货币监管立法最为严苛的国家之一，对比比特币“挖矿”设限。

卢科宁指出：“数字人民币是可控的，资金流向一览无余。”

当前的无现金支付其实与数字货币相差无几，但数字货币的交易进程更为透明、安全。这是所有国家都乐见的，毕竟能够有效打击黑市。

他说：“此处也存在管控方面的考量，毕竟中国拥有众多大型企业，包括零售巨头在内，它们也打造起自身的替代支付系统。相关参与者想尽办法，将资金东转西挪，但中国央行完全无法看到此类交易。”

来源：参考消息网